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Stofrådgivningens nyhedsbrev, oktober 2009  
 
Med efteråret kommer Stofrådgivningens tredje nyhedsbrev i år - og med det 
et spørgeskema, som vi håber, du har lyst til at svare på ☺. 
 
Stofrådgivningen har nemlig en KONFERENCE OM ADHD OG MISBRUG i støbeskeen.  
For at den kan blive så god som mulig, er vi rigtigt interesserede i at vide, hvad der optager dig 
indenfor det tema, derfor.. 
 

HJÆLP OS VED AT SVARE PÅ DETTE SPØRGESKEMA  
- det er anonymt og tager højest fem minutter!  

 
Link: http://j.mp/Konference 

 
Derudover kan du læse om:  
 
Nyt fra Stofrådgivningen  

• Fastansættelse af endnu en socialrådgiver.  
• Vores leder Trine er gået på barsel.  
• Nye priser pr. 1. januar 2010. 
• Vi har lavet en ny brochure til unge. 
• Stofrådgivningens medarbejdere var i deres es ved dette års DHL løb ☺. 

 
Nye tilbud under Stofrådgivningens vinger 

• Unges Voksenvenner - unge, der har været i behandling for problemgivende forbrug af 
rusmidler, kan nu få en voksenven gennem os. Projektet er finansieret af Tryg Fonden.  

• Pigegruppen – et tilbud til alle indskrevne piger i Stofrådgivningen. 
• Sportsdrengegruppen – et tilbud til alle indskrevne drenge i Stofrådgivningen. 

 
Stofrådgivningen og ADHD  

• Stofrådgivningen har en konference om ADHD og misbrug i støbeskeen, og i den forbindelse 
vil vi gerne høre om dine interesseområder. 

 
Andre nyheder 

• KL holder konference om den kommunale misbrugsbehandling 
 
 
Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbrevet, så send en mail til afmeld@stofraadgivningen.dk 
Har du en kollega, der vil tilmeldes nyhedsbrevet, så send en mail til tilmeld@stofraadgivningen.dk 
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Nyt fra Stofrådgivningen 
 
Fastansættelse af endnu en socialrådgiver 
Vi har den store glæde, at socialrådgiver Jane Gade er kommet tilbage efter et år på barsel. Hun er 
nu fastansat 37 timer om ugen.  
 
Vores leder, Trine Ry er gået på barsel 
Vores leder, Trine Ry, er gået på barsel, og hun forventer at være tilbage til maj 2010. Det betyder, at 
alle henvendelser vedrørende visitation skal gå til socialrådgiver Isabella Andersen. Isabellas 
kontaktinformationer er mail: isha@stofraadgivningen.dk eller mobil: 5148 9979. 
 
Nye priser pr. 1. januar 2010 
Alle priser hos Stofrådgivningen stiger pr. 1. januar 2010, i overensstemmelse med KL´s loft for 
stigninger på 3,7 %. Samtidig har vi været nødsaget til at tillægge forløb, der kun indeholder én aftale 
om måneden samme beløb for administration, som de aftaler der indeholder flere aftaler om 
måneden, da alle forløb kræver samme forbrug af tid i forhold til internt samarbejde, status og 
kontakt til kommunerne. Behandlingsaftaler der er indgået med en løbetid efter 1. januar 2010 
fortsætter med de nuværende priser. Mens priserne i de behandlingsaftaler der indgås fra nu af, vil 
blive justeret op pr.1. januar 2010, hvilket også vil blive skrevet i behandlingsaftalerne. Du kan se de 
nye priser her, og er naturligvis velkommen til at kontakte os, hvis du har spørgsmål til dem. 
 
Ny brochure om Stofrådgivningen – TIL UNGE  
Vi har fået lavet en brochure, der henvender sig til de unge. Den beskriver, hvad Stofrådgivningen er 
for et sted, og hvad de unge kan bruge os til.  
 
Vi ønsker, at alle vore samarbejdspartnere, der er i direkte kontakt med de unge og kan have brug for 
os, skal have den.  
 
Vi distribuerer løbende ud til vores samarbejdspartnere, og du er også velkommen til at rette 
henvendelse, hvis du ønsker at få nogle eksemplarer tilsendt. Brug nedenstående link: 
 
Ja tak, send mig brochurer til unge. 
 
Stofrådgivningens medarbejdere var i deres es ved dette års DHL løb 
Stofrådgivningen har gjort det til en tradition, at vi deltager i DHL-løbet. Det var sjovt og hårdt på den 
gode måde - og vi gør det igen næste år. Håber at se jer derude ☺ 

 

Nye tilbud under Stofrådgivningen 
 
Nyt projekt - Unges Voksenvenner 
Nu har unge mellem 18 og 27 år, som har været i behandling for et problemgivende forbrug af 
illegale rusmidler, mulighed for at få en voksenven gennem Stofrådgivningen.  
 
Relationerne har karakter af venskaber, der kan skabe glæde og positive oplevelser. De er samtidig 
relationer, hvor de unge efter behov kan dele livets glæder og sorger samt få støtte og opbakning til 
at skabe og fastholde det liv, de ønsker sig. 
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Alle voksne arbejder frivilligt og ulønnet. Projektet er drevet af Stofrådgivningen i København og er 
støttet af TRYG Fonden og Københavns Kommune.  
 
Kender du nogen, der har lyst til at deltage? 
 
Vi begynder at matche unge og voksne fra 1. november 2009, så hvis du har kendskab til unge, der 
kunne have brug for en voksenven, eller voksne der har lyst til at støtte en ung, så kontakt os 
endelig: info@ungesvoksenvenner.dk 
 
Yderligere info: www.ungesvoksenvenner.dk  
 
Bestil brochurer her 

 
Stofrådgivningens pigegruppe – fra 1. januar 2010 et tilbud til alle indskrevne piger. 
Pigegruppen har siden 2006 eksisteret som et pilotprojekt i Stofrådgivningen, og da vi har rigtig gode 
erfaringer med gruppen, har vi nu valgt at alle indskrevne piger pr. 1. januar 2010 kan deltage 
automatisk, hvis de har lyst. 
 
I pigegruppen er deltagerne sammen om forskellige aktiviteter med en kombination af hygge og 
spisning, samt ud-af-huset aktiviteter eller invitation af gæstelærere. De fleste aktiviteter er særligt 
pigeorienterede og udformes som regel med udgangspunkt i de unges egne ønsker. 
 
Pigegruppen er et sted, hvor man i trygge og kontrollerede rammer kan lære af hinandens erfaringer 
med at reducere og ophøre med hash- og stofmisbrug.  
 
Pigegruppen mødes en gang månedligt om aftenen, og den styres af to af Stofrådgivningens 
socialrådgivere Mette Vestergaard og Katarina Vinding. Læs mere… 
 
Sportsdrengegruppen – fra 1. januar 2010 et tilbud til alle indskrevne drenge. 
Sportsdrengegruppen er et tilbud til unge mænd/drenge mellem 15 og 25 år, der har eller har haft et 
problemgivende forbrug af illegale rusmidler. Gruppen styres af pædagog Kim Bahring. 

 
Fra 1. januar 2010 kan alle indskrevne drenge hos Stofrådgivningen automatisk deltage i 
Sportsdrengegruppen, hvis de har lyst.  

 
Gruppen mødes hver torsdag kl. 17 til en sportsaktivitet. Selve sportsaktiviteten er typisk holdidræt 
som fodbold, hockey og basketball.  

 
Efter sportsaktiviteten spiser de unge sammen. Her opstår uformelle samtaler, der kan være med til 
at åbne op til de mere svære sider af det liv, der er forbundet med at tage stoffer. Samtidig kan 
samværet være med til at give en følelse af fællesskab samt give håb om og mod til at skabe et bedre 
liv. Læs mere… 
 
Stofrådgivningen arrangerer konference om ADHD og misbrug 
Der er blæst om ADHD – nogle synes for mange unge får den diagnose, mens andre mener, det er på 
tide at anerkende ADHD.  
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En del af de unge, der går i behandling hos Stofrådgivningen, viser sig at have ADHD. Og vi har 
erfaret at vores behandlingstilgange både indenfor psykologi, psykiatri og pædagogik gør en positiv 
forskel i de unges liv.  
 
Samtidig er vi fortsat optagede af forholdet mellem ADHD og misbrug. Det er ikke et entydigt 
holdningsbillede, der tegner sig, hvilket også åbner op for mulighed for en konstruktiv debat. 
 
På baggrund af ovenstående, vores egen erfaring og viden, samt en stor interesse og efterspørgsel 
udefra, har vi nu besluttet at arrangere en en-dags konference om ADHD og misbrug. Konferencen 
bliver holdt i løbet af foråret 2010. I vores planlægning er vi optaget af at designe en dag, der skaber 
rum for udveksling, overbringelse af information, facts og ikke mindst dialog.  
 
Lad os lytte til hinanden, fagpersonerne, de unge og familierne! 
 
Tilmeld dig her, hvis du er interesseret i at høre nærmere detaljer, når vi kommer så langt: Misbrug 
og ADHD Konference og skriv ADHD og misbrug i emnelinien. 
 
Du kan hjælpe os og påvirke konferencens program i den retning, du ønsker, ved at udfylde dette 
spørgeskema. Vi håber, du vil bruge de fem minutter, det tager, og det betyder, at vi kan lave en 
målrettet planlægning. Alle svar er anonyme! 
 
Link til spørgeskema: http://j.mp/Konference 
 

Andre nyheder 
 
Konference om den kommunale misbrugsbehandling 
KL holder misbrugskonference 19. oktober i Nyborg under overskriften: Kvalitet og organisation i den 
kommunale misbrugsbehandling. Læs mere her: 
 
Slut herfra og mange efterårshilsner fra 
Henrik Rindom, Anine Boisen, Silas Charlotte Houlberg, Kim Bahring, Kjeld Hansen, Mie Bonde, 
Katarina Vinding, Mette Westergaard, Isabella Andersen, Clas Winding, Christina Mejlholm og Anna 
Elming. 
 
Har du en kollega, der vil tilmeldes nyhedsbrevet, så send en mail til tilmeld@stofraadgivningen.dk  
Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbrevet, så send en mail til afmeld@stofraadgivningen.dk  
         


